

世象杂谈

陪诊行业亟需规范

唐传艳

前段时间,辽宁省沈阳市小刘的母亲感觉胸闷气短,可小刘没在沈阳,他便通过社交平台联系了一位陪诊师。陪诊师向小刘推荐了当地一家知名医院的心血管内科,但小刘发现,这家医院的普通号和专家号都显示“约满”。陪诊师表示,能帮忙挂上该院的一位知名专家号,但服务费要300元,专家门诊费36元。虽然如愿挂上了号,但小刘对此事不免心生疑惑。

近日,有媒体调查发现,这种现象很普遍,患者挂不到的专家号,陪诊师却能够挂到,不得不让人怀疑陪诊师的身份。他们或许是“号贩子”,只不过现在用陪诊师这个身份来伪装。还有一种可能,陪诊师不直接贩号,却与“号贩子”相互配合。若如此,陪诊师就会成为“号贩子”的遮羞布或合作者,只为了更便于接近患者。笔者认为,对于这种或直接或间接的贩号行为,相关部门要坚决予以查处。

获取紧缺号源或许是陪诊师的一种能力,甚至是陪诊师所谓的独有竞争力。或许有的陪诊师与医务人员打了多年交道,相互间已很熟悉,可以要求专家临时加号,或通过特殊途径拿到号源。这类做法的性质虽然没有直接贩号恶劣,但找关系、走后门也属于违规行为,对于号源分布的公平性,对诊疗秩序、医疗行业风气构成了不利影响。陪诊师通过关系网等渠道获得紧缺号源,同样要加以防范。

但也不能排除,陪诊师抢到紧缺号源是陪诊服务的一项重要内容。现在看病普遍需要在网上预约挂号,部分患者尤其是老年患者对网上挂号操作不熟悉,甚至因数字鸿沟问题很难成功预约挂号。假如陪诊师通过正当的操作,帮助这部分患者成功挂到专家号,不仅不应该受到指责,而且要加以鼓励。

由此看来,对于陪诊师挂到患者挂不到的专家号现象,建议相关部门出台规定,区分出是否合理合法,对于违规和不合理做法,要及时发现并查处,不能不分青红皂白地“一棍子打死”。

不仅是挂号,在引导患者就医方面也同样如此。有的陪诊师真正替患者着想,为患者选择最适合其病情的医院、科室、医生。但“医托”会以“为患者好”等为由,诱使患者到特定的诊所就诊,骗取患者钱财。

目前,陪诊行业鱼龙混杂,亟待规范。只有为陪诊行为划清边界,才能区别对待不同情形,在提升陪诊服务质量的同时,避免有人浑水摸鱼,以促进陪诊行业健康发展。

白鹤江 12年义务教千名孩子摔跤

本报记者 杜雅楠

2025年元旦当天,白鹤江早早来到了保定市莲池区南沟头村的摔跤馆,给30多位孩子上摔跤课。12年来,白鹤江义务帮上千位孩子圆了“摔跤梦”,像摔跤馆旁的一棵白杨树,始终坚守在自己的这方天地。

今年68岁的白鹤江出生在一个摔跤世家,他从小就跟着父辈练摔跤。1977年,白鹤江成为了河北省摔跤队的一员,他先后学会了中国式摔跤和国际式摔跤。“在我心中,摔跤渐渐成了一项难以割舍的‘事业’。”白鹤江说,虽然后来自己并没有把摔跤当成主业,但他没事就在小区里练练基本功,看看电视上的摔跤比赛。

“我发现近几年中国式摔跤,很少出现在赛场上了。”白

鹤江说,看到这一情况,他有了义务教青少年摔跤,将这一传统体育项目传承下去的念头。2010年,白鹤江拿出17万元对自家的一处废旧厂房进行了平整改造,之后他又买来了摔跤垫子、杠铃和石锁等训练器材。2013年5月,白鹤江的摔跤馆正式对外开放了。“摔跤馆有6亩土操场,300多平方米铁皮房,足够满足训练需求。”白鹤江说,他不光是为了传承,也是想让孩子们通过练摔跤来强身健体。

刚开始,白鹤江并没有招到真正想学摔跤的孩子。“好多孩子吃不了苦,练上十天半个月就走了。”白鹤江说,但他并没有气馁,而是印了一沓招生简章,跑遍了保定市区以及周边区县的所有学校。功夫不负有心人,他的摔跤馆终于吸引来十几位真正想学摔跤的

孩子。

从那时起,每天放学后以及周六日,白鹤江都会在摔跤馆义务教孩子们摔跤。因孩子们年龄以及体能不同,他制定了不同的训练方案。“10岁以下的孩子是跑两圈,做5组蛙跳,10岁以上还要加16个俯卧撑。”白鹤江说,严师才能出高徒,除了不允许迟到早退外,只要看到孩子动作不标准,他就会上前严格纠正。“希望孩子们都能拥有美好的未来,我付出再多也无怨无悔。”白鹤江说。

白鹤江不会说“好听话”,但他会用实际行动关爱每个孩子。冬天训练结束后,白鹤江会给孩子们发一袋提前热好的牛奶;夏天训练完,他会给大家切块清凉解暑的西瓜……渐渐地,白鹤江的摔跤馆就像一块吸铁石,吸引了越

越多孩子前来学习。最多的时候,在这里练习摔跤的孩子达到了100多位。

22岁的丽丽(化名)是最早跟着白鹤江练习摔跤的那群孩子中的一位。她出生在一个困难家庭。11岁时,丽丽开始跟着白鹤江练摔跤,坚持了6年。在白鹤江的指导下,丽丽成功考入河北体育学院,还加入了河北省女子柔道队。“丽丽这些年的生活费,都是我负责。”白鹤江说,他很珍惜和每位孩子的缘分,这都是举手之劳的小事。

“一年365天,我们训练362天,就过年放3天假。”付出就会有回报,12年来,白鹤江的摔跤馆先后走出了8名国家一级运动员,3名国家健将运动员,孩子们在各种比赛中获得的奖牌足足有200余枚。

新闻超市

开恳谈会

近日,邯郸市老干部活动中心召开了2024年度老干部恳谈会,充分汲取老干部经验智慧,进一步提升服务质量和水平。18位社团和老干部代表、活动中心全体干部职工参加会议。(王少鹏)

赠书活动

近日,沧州任丘市关工委组织“五老”志愿者、弘志缘书法家协会,到衡水中学开展送文化进校园活动。活动中,“五老”志愿者工作站站长孟庆忠向学校赠送了《国歌文史研究》《抗美援朝战争任丘英雄儿女》等书籍。(周琳)

慰问演出

近日,衡水市武强县组织“百花演唱团”的志愿者们,到康乐居养老院进行演出慰问。志愿者们表演了歌曲、舞蹈、经典戏曲选段等节目,为老人们送去欢乐和温暖。(刘金英)

文艺演出

近日,唐山市交通运输局100余名离退休干部欢聚一堂,举行了“2024年离退休干部情况通报会暨银龄风采迎新文艺演出”。整场演出气氛热烈,节目精彩纷呈,赢得现场观众的阵阵掌声。(李大源)

文化大集

最近,衡水武邑县开展戏曲“六进”暨“新时代乡村文化大集”文艺演出系列活动。截至目前,已成功举办12场。(张钦燕)

温暖相伴三十载 贴心服务向未来

近日,石家庄市社保中心在亚太大酒店,举行了企业离退休人员管理服务30年座谈会。现场,与会领导和离退休老同志代表进行了座谈,并观看了纪录片。

座谈会上,石家庄企退人员代表表演了《石家庄等你来》《中国大舞台》《太极神韵》《社保之歌》等节目,赢得现场大家的阵阵掌声。



本报记者 李晨阳 摄影报道

石家庄市军休五所 探索创新模式 关爱休干党员

通讯员 吕纪平 李树平 檀东

近年来,石家庄市军休五所党委针对700余位军队离退休党员干部,居住分散、点多面广的特点,将军队离退休党员干部,划分为8个党支部,47个党小组。

党支部和党小组的成立,为休干度过一个祥和幸福的晚年提供坚强的保障。党支部

和党小组通过上门走访慰问、

看望住院休干等工作,把党组织的温暖送到每一位休干的心坎上,深受全体军休干部的好评。同时,党支部和党小组采取向每一位休干党员发放学习资料、组织交流学习体会、定期汇报思想认识、举办书画摄影展览、邀请专家学者上课等方式,丰富老党员们的

精神生活。

另外,石家庄市军休五所党委还根据休干经历与特长,把曾参加过抗美援朝、对越自卫反击战、抗洪抢险等重大任务、立过功的休干组织起来,组建理论宣讲团,编写宣讲内容,深入街道、学校、厂矿、企业,讲述红色故事,赓续红色血脉。

衡水养老机构医养结合全覆盖

本报讯(通讯员 焦磊)近日,衡水市老年养护中心书画室墨香扑鼻。案桌前,杜灵芝正在聚精会神地作画,笔尖游走,几朵牡丹便跃然纸上。

杜灵芝是衡水学院退休教师。2023年10月,她住进养护中心后,因为爱好书画,便义务为入住的老人授课,深受大家欢迎。如今,这个书画室已成为养护中心最热闹的地方。

“住在这儿,吃饭、洗衣

不愁,娱乐活动还很多,感觉挺好。”杜灵芝说,最重要的是,这里每天都有医生,有病随时能得到照护,孩子们都放心。

衡水市老年养护中心是一家集医疗康复、照料护理于一体的综合性养老机构,不仅为老年人提供生活照料,还与衡水市第七人民医院签订合作协议,入住老年人可使用医保直接就诊、住院及购买药物。专业医护团队24小

时守护,为老年人及时提供医疗服务。

“医”是基础,“养”是核心。近年来,衡水市持续推动医疗机构与养老机构合作,让医养、康养深度融合,构建集养老护理、医疗康复、休闲娱乐于一体的综合养老服务体系,提升老年人的幸福感。目前,该市168家养老机构均与医疗机构签约合作,医养结合覆盖率达100%,保障了养老机构老年人及时就医。